             ภาษีโรงเรือนและที่ดิน  คืออะไร ?
     ภาษีโรงเรือนและที่ดิน  หมายถึง  ภาษีที่จัดเก็บจากทรัพย์สิน  ซึ่งมีหลักในการพิจารณาดังนี้

(โรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร้างอย่างอื่นๆ ซึ่งมี    ลักษณะที่ยึดติดกับที่ดิน

(ที่ดินที่ได้ใช้ต่อเนื่องกับโรงเรือน หรือสิ่งปลูกสร้างนั้น  (ที่ดินซึ่งปลูกสร้างโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร้างอย่างอื่นๆ และบริเวณที่ใช้ต่อเนื่องกันซึ่งตามปกติใช้ไปด้วยกันกับโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร้างนั้น)

( มีการติดตั้งเครื่องจักรอันเป็นส่วนควบกับโรงเรือน หรือสิ่งปลูกสร้างนั้น

ทรัพย์สินที่ต้องเสียภาษีโรงเรือนและที่ดิน

(โรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร้างอย่างอื่น ๆ

(ที่ดินที่ใช้ต่อเนื่องกับโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร้าง

(ในปีที่ผ่านมาได้มีการใช้ประโยชน์จากโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร้างนั้น  เช่น  ให้เช่า  ประกอบการค้า  เก็บสินค้า ประกอบอุตสาหกรรมให้ญาติ บิดา มารดา หรือประกอบกิจการอื่น ๆ เพื่อหารายได้

(ไม่เข้าข่ายข้อยกเว้นภาษีตามพระราชบัญญัติภาษีโรงเรือนและที่ดิน(มาตรา 9) มาตรา  9  มีดังนี้

(พระราชวังอันเป็นส่วนของแผ่นดิน

(ทรัพย์สินของรัฐบาลที่ใช้ในกิจการของรัฐบาล/สาธารณะ และทรัพย์สินของการรถไฟแห่งประเทศไทยที่ใช้กิจการรถไฟโดยตรง

(ทรัพย์สินของโรงพยาบาลสาธารณะ/โรงเรียนสาธารณะ ซึ่งทำกิจการอันมิได้เพื่อผลกำไรส่วนบุคคล

(ทรัพย์สินซึ่งเป็นศาสนสมบัติใช้เฉพาะในศาสนกิจอย่างเดียว

(โรงเรือน/สิ่งปลูกสร้างที่ปิดไว้ตลอดปี และเจ้าของมิได้อยู่เองหรือให้ผู้อื่นผู้นอกจากคนเฝ้า

(โรงเรือน/สิ่งปลูกสร้างของการเคหะแห่งชาติที่ผู้เช่าซื้ออาศัยอยู่เองโอยมิได้ประกอบการอื่น
ทรัพย์สินที่ได้รับยกเว้นภาษี  มาตรา 9 และมาตรา 10
(พระราชวังอันเป็นส่วนของแผ่นดิน

(ทรัพย์สินของรัฐบาลที่ใช้ในกิจการของรัฐบาลหรือสาธารณะ และทรัพย์สินของการรถไฟแห่งประเทศไทย

(ทรัพย์สินของโรงพยาบาลสาธารณะและโรงเรียนสาธารณะ ซึ่งกระทำกิจการอันมิใช่เพื่อผลกำไรส่วนบุคคลและเฉพาะในการรักษาพยาบาลและในการศึกษา


(ทรัพย์สินซึ่งเป็นศาสนสมบัติใช้เฉพาะในศาสนกิจอย่างเดียวหรือเป็นที่อยู่ของสงฆ์


(โรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร้างอย่างอื่นๆซึ่งปิดไว้ตลอดปี และเจ้าของมิได้อยู่เองหรือให้ผู้อื่นอยู่ผู้นอกจากคนเฝ้าในโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร้างอื่นหรือในที่ดินซึ่งใช้ต่อเนื่องกัน

(โรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร้างของการเคหะแห่งชาติที่ผู้เช่าซื้ออยู่อาศัยเองและมิได้ใช้เป็นที่เก็บสินค้าหรือประกอบการอุตสาหกรรม หรือประกอบกิจการอื่นเพื่อหารายได้(จากมาตรา 9)

(โรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร้างอย่างอื่นๆ ซึ่งเจ้าของอยู่เอง หรือให้ผู้แทนอยู่เฝ้ารักษา และซึ่งมิได้ใช้เป็นที่ไว้สินค้าหรือประกอบการอุตสาหกรรม(จากมาตรา  10)
หลักในการพิจารณา
            ( ต้องเก็บจากเจ้าของทรัพย์สิน
           
( ต้องมีทรัพย์สิน
           
( ไม่เข้าข่ายข้อยกเว้นตาม มาตรา 9 และมาตรา  10

ผู้มีหน้าที่ต้องเสียภาษี(มาตรา 40

( เจ้าของทรัพย์สิน
           

( เจ้าของที่ดิน กับ เจ้าของโรงเรือนและสิ่งปลูกสร้าง เป็นคนละเจ้าของ ผู้เป็นเจ้าของโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร้างนั้น  จะต้องเป็นผู้มีหน้าที่เสียภาษี ตามกฎหมาย
       
การยื่นแบบแสดงรายการเพื่อเสียภาษี
     
( เจ้าของทรัพย์สินต้องยื่นแบบแจ้งรายการทรัพย์สิน(ภ.ร.ด.2)ภายในเดือน กุมภาพันธ์ของทุกปี(มาตรา  19)
         
(  เจ้าหน้าที่รับแบบ ภ.ร.ด.2
     
(  ตรวจสอบผู้ยื่น/เจ้าของทรัพย์สิน
     
(  หากมิใช่เจ้าของทรัพย์สินต้องมีการมอบอำนาจ เป็นหนังสือ
        
(  ให้ลงทะเบียนรับแบบพิมพ์ ภ.ร.ด.2
        
(  กรณีโรงแรม ให้กรอกรายการทรัพย์สินแต่ละรายการ
(กรณีโรงงาน/มีพื้นที่ต่อเนื่อง ให้แยกรายการแต่ละประเภท
      การประเมินภาษี
  
( ค่ารายปี  หมายความถึง จำนวนเงินซึ่งทรัพย์สินนั้นสมควรให้เช่าได้ในปีหนึ่งๆ หากค่าเช่านั้นมิใช่จำนวนเงินอันสมควรให้เช่า หรือกรณีหาค่าเช่ามิได้ด้วยเหตุใดๆ ก็ตาม ให้ประเมินค่ารายปีโดยคำนึงถึงลักษณะของทรัพย์สิน ขนาดพื้นที่ ทำเลที่ตั้ง และบริหารสาธารณะที่ทรัพย์สินนั้นได้รับประโยชน์(ตามประกาศกระทรวงมหาดไทย ลงวันที่  30  มีนาคม  2535)
 
 ( ใช้อัตราค่าเช่ามาตรฐานกลางเฉลี่ยต่อตารางเมตรที่กำหนดไว้เป็นแนวทางประกอบการประเมินค่ารายปี
  
 ( ใช้ค่ารายปีของปีที่ล่วงมาแล้วนั้น เป็นหลักสำหรับการคำนวณ  ค่าภาษีซึ่งจะต้องเสียในปีต่อมา(มาตรา 18)
 
 ( ทรัพย์สินให้เช่า/หาค่าเช่าได้/ค่าเช่าสมควร ถือค่าเช่านั้นเป็นค่ารายปีต่อไป

 ( หาค่าเช่าไม่ได้ต้องพิจารณาองค์ประกอบอื่น เช่น ดรรชนีราคาผู้บริโภคของทางราชการภาวะเศรษฐกิจ และต้องคำนึงถึงภาระของประชาชน ที่เสียภาษี


 ( โรงเรือนที่ติดตั้งส่วนควบที่สำคัญ (มาตรา 13) ซึ่งเป็นการติดตั้งเครื่องจักรกล เครื่องกระทำ/กำเนิดไฟฟ้า เพื่อใช้ในอุตสาหกรรมโรงสี โรงเลื่อย การประเมินค่ารายปีของทรัพย์สินรวมกับส่วนควบ ให้ลดค่ารายปีลงเหลือ 1 ใน 3

( การประเมินค่ารายปีทรัพย์สินที่มีส่วนควบ

         นำมูลค่าเครื่องจักรมาคำนวณหาค่ารายปีร่วมกับองค์ประกอบอื่น    คือดรรชนีผู้บริโภคสภาวะทางเศรษฐกิจ


1. มูลค่าเครื่องจักร หัก ค่าเสื่อมร้อยละ 10 รวมกันไม่เกิน 7 ปี แล้ว    ยืนอยู่ที่ร้อยละ 30= มูลค่าx30/100


2. นำอัตราดอกเบี้ยสถาบันการเงินที่ให้ประโยชน์สูงสุด ณ เวลานั้น เพื่อคำนวณหาค่ารายปี =มูลค่า(1)x7.5/100


3. ค่ารายปีโรงเรือนและเครื่องจักร คิดค่ารายปีเพียง 1 ใน 3

การแจ้งการประเมิน

( พนักงานเก็บภาษี จะต้องแจ้งการประเมิน (ภ.ร.ด.8)ให้กับผู้รับประเมินได้ทราบทุกราย แม้ว่าผู้รับประเมินจะยื่นแบบและชำระค่าภาษีในทันทีที่มายื่นแบบ ภ.ร.ด.2

( เมื่อพนักงานเจ้าหน้าที่ทำการประเมินแล้ว พนักงานเก็บภาษีจะต้องแจ้งการประเมินโดย

         - ส่งให้ผู้รับประเมินด้วยตนเอง

         - ส่งทางไปรษณีย์ตอบรับ หมายเหตุ ส่ง ภ.ร.ด.8

         - ผู้รับประเมินไม่ยื่นแบบแสดงรายการเพื่อเสียภาษีโรงเรือนและที่ดิน พนักงานเจ้าหน้าที่มีอำนาจประเมินย้อยหลังได้ไม่เกิน  10  ปี

         - ถ้าผู้รับประเมินไม่ยอมรับแบบแจ้งการประเมิน (ภ.ร.ด.8)หรือไม่มีผู้รับ ให้นิติกรไปดำเนินการเช่นเดียวกับวิธีการปิดหมายตามกฎหมายว่าด้วยวิธีพิจารณาความแพ่ง

( เมื่อท้องถิ่นทำแบบแจ้งการประเมิน (ภ.ร.ด.8)สูญหายจนไม่อาจใช้เป็นพยานหลักฐานในการดำเนินคดี/เรียกเงินเพิ่มจากผู้รับประเมินพนักงานเก็บภาษีสามารถแจ้งรายการประเมินไปให้ผู้รับประเมินทราบตามมาตรา 24 และมาตรา 38 แต่ท้องถิ่นไม่อาจเรียกเงินเพิ่มของค่าภาษีได้


(ต้นขั้วแบบแจ้งการประเมิน (ภ.ร.ด.8)เป็นเอกสารสำคัญของทางราชการเพื่อใช้บังคับเป็นคดีต่อศาล ควรเก็บไว้ในที่ปลอดภัย

การรับชำระภาษี/ออกใบเสร็จรับเงิน


(ผู้มีหน้าที่เสียภาษี เมื่อได้รับแจ้งการประเมิน (ภ.ร.ด.8)แล้วต้องชำระค่าภาษีต่อพนักงานเก็บภาษี ภายใน 30 วัน นับถัดจากวันที่ได้รับแจ้งการประเมิน ชำระโดย


- เงินสด ณ สำนักงานท้องถิ่น(อบต.)


- ธนาณัติ/ตั๋วแลกเงิน/เช็ค


- ชำระผ่านธนาคาร

(การชำระโดยธนาณัติ/ธนาคาร ให้ถือว่าได้มีการชำระวันส่งทางไปรษณีย์/ธนาคาร(มาตรา 33)


(ผู้ชำระภาษี มีสิทธิขอผ่อนชำระค่าภาษีได้ โดยต้องดำเนินการ ดังนี้

       - ได้มีการยื่นแบบพิมพ์เพื่อแจ้งรายการทรัพย์สินภายในเดือนกุมภาพันธ์ของปีนั้นและค่าภาษีตั้งแต่ 9,000 บาทขึ้นไป
- ผู้มีหน้าที่เสียภาษีต้องยื่นคำร้องขอผ่อนชำระต่อพนักงานเก็บภาษี ภายใน 30 วัน นับถัดจากวันที่ได้รับแจ้งการประเมิน

       
- ผ่อนชำระได้  3 งวดๆ ละเท่ากัน

     
    งวดที่ 1 ชำระภายใน  30 วัน นับถัดจากวันที่ได้รับแจ้ง ภ.ร.ด.8

      
       งวดที่  2 ชำระภายใน 1 เดือน นับแต่วันสุดท้ายของงวดที่ 1
     งวดที่ 3 ชำระภายใน 1 เดือน  นับแต่วันสุดท้ายของงวดที่ 2


(ผู้ขอผ่อนชำระภาษี หากไม่ชำระภาษีงวดใด งวดหนึ่ง ถือว่าหมดสิทธิที่จะขอผ่อนชำระค่าภาษีสำหรับงวดที่ยังไม่ได้ชำระ

(ผู้รับประเมิน ไม่ชำระภาษีภายในกำหนด ถือเป็นภาษีค้างต้องเสียเงินเพิ่ม ตามอัตรา ดังนี้


-ไม่เกิน 30 วัน

ร้อย 2.5


-เกิน 1 เดือน  - ไม่เกิน  2 เดือน
ร้อยละ 5


-เกิน 2 เดือน  - ไม่เกิน  3 เดือน
ร้อยละ 7.5


-เกิน 3 เดือน  - ไม่เกิน  4 เดือน
ร้อยละ 10


(ถ้าไม่ชำระภายใน 4 เดือน ให้พนักงานเก็บภาษี รายงานตามลำดับถึง นายกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เพื่อสั่งให้ดำเนินการยึดทรัพย์สินของผู้ค้างชำระ มาขายทอดตลาด และนำเงินที่ได้ชำระค่าภาษีค่าธรรมเนียม หากมีเงินคงเหลือให้คืนเจ้าของทรัพย์สิน

(ทรัพย์สินที่ค้างชำระภาษี เมื่อทรัพย์สินได้ลูกหนี้ร่วมกัน(มาตรา 45)

(เมื่อได้รับเงินค่าภาษีจากผู้รับประเมินให้ออกใบเสร็จให้ตาม ภ.ร.ด.8 ทั้งจำนวน หากเป็นการผ่อนชำระ ให้ออกใบเสร็จรับเงินเป็นงวด

(หากมีการอุทธรณ์ ไม่เป็นผลให้ทุเลาการชำระภาษีในระหว่างอุทธรณ์ ยังต้องชำระภายในกำหนดตามกฎหมาย

(กรณีไม่มีขั้นตอนการอุทธรณ์ และชำระภาษีภายในกำหนดจะผู้ชำระภาษีไม่สามารถนำคดีสู่ศาลได้  

ติดต่อสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่
ส่วนการคลัง  องค์การบริหารส่วนตำบลเขาน้อย อำเภอสิชล  จังหวัดนครศรีธรรมราช
โทร 0-7575-3555-6
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