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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลเขาน้อย
เรื่อง สอบราคาจ้างเหมาก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยม  คสล.  และปรับปรุงถนนภายในตำบลเขาน้อย จำนวน  3  โครงการ

ด้วยองค์การบริหารส่วนตำบลเขาน้อย  จะดำเนินการจัดจ้างตามโครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยม คสล. และปรับปรุงถนนในตำบลเขาน้อย จำนวน  3  โครงการ  ดังนี้ คือ  

โครงการที่ 1.  โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยม คสล. คลองเปรก หมู่ที่ 4  ตำบลเขาน้อย ขนาด  2.10 X 2.40 X 7 เมตร  2  ช่องทาง จำนวน  1  จุด  โดยทำตามแบบแปลนของสำนักวิศวกรรมทางหลวงชนบท  และรายละเอียดที่องค์การบริหารส่วนตำบลเขาน้อยกำหนด พร้อมทำป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ ตามแบบมาตรฐานที่องค์การบริหารส่วนตำบลเขาน้อยกำหนด จำนวน  1  ป้าย

โครงการที่  2. โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยม คสล. คลองน้ำใส (บ้านนายกด) หมู่ที่ 5  ตำบลเขาน้อย  ขนาด  2.10 X 2.40 X 7 เมตร  2  ช่องทาง จำนวน  1  จุด  โดยทำตามแบบแปลนของสำนักวิศวกรรมทางหลวงชนบท  และรายละเอียดที่องค์การบริหารส่วนตำบลเขาน้อยกำหนด พร้อมทำป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ ตามแบบมาตรฐานที่องค์การบริหารส่วนตำบลเขาน้อยกำหนด จำนวน  1  ป้าย

โครงการที่  3.  โครงการปรับปรุงและบุกเบิกถนนสายสามแยกบ้านนายอารมณ์  แก้วผ่อง ถึงบ้านนางสุนีย์ เชาวลิตร  และ สวนนายอนุชิต  หมู่ที่ 3  ตำบลเขาน้อย โดยมีรายละเอียดดังนี้

1.  สามแยกบ้านนายอารมณ์  แก้วผ่อง ถึง บ้านนางสุนีย์  เชาวลิตร 
· เกรดแต่งคันทางเดิมกว้าง  4 – 5 เมตร  ระยะทาง  1,350  เมตร  
· เกรดแต่งผิวจราจรกว้าง  3  เมตร  ระยะทาง  1,350  เมตร  
· เกรดแต่งคันทางทั้งสองข้างให้เป็นคูระบายน้ำ  พร้อมราดน้ำและบดอัดถนนตลอดระยะความยาว
       
2.     บุกเบิกถนนสามแยกสวนนายชิงชัย  ดำเพ็ง  ถึงสวนนายอนุชิต
· บุกเบิกถนนกว้าง  5  เมตร  ระยะทาง  500  เมตร  
· ตัดดิน  ถมดิน  จำนวนไม่น้อยกว่า  540  ลูกบาศก์ก์เมตร

· วางท่อระบายน้ำ  คสล. (มอก.ชั้น  3)  ขนาด เส้นผ่านศูนย์กลาง  0.60 X 1.00  เมตร  จำนวน  3  จุด ๆ ละ  7  ท่อน  รวม  21  ท่อน  พร้อมยาแนวรอยต่อท่อด้วยปูนซิเมนต์ทุกท่อน
· วางท่อระบายน้ำ  คสล. (มอก.ชั้น  3)  ขนาด เส้นผ่านศูนย์กลาง  0.80 X 1.00  เมตร  จำนวน  1  จุด ๆ ละ  7  ท่อน  รวม  7  ท่อน  พร้อมยาแนวรอยต่อท่อด้วยปูนซิเมนต์ทุกท่อน
· วางท่อระบายน้ำ  คสล. (มอก.ชั้น  3)  ขนาด เส้นผ่านศูนย์กลาง  1.00 X 1.00  เมตร  จำนวน  1  จุด ๆ ละ  7  ท่อน  รวม  7  ท่อน  พร้อมยาแนวรอยต่อท่อด้วยปูนซิเมนต์ทุกท่อน
· เกรดแต่งผิวจราจรกว้าง  3  เมตร  ระยะทาง  500  เมตร  
· เกรดแต่งคันทางทั้งสองข้างให้เป็นคูระบายน้ำ  พร้อมราดน้ำและบดอัดถนนตลอดระยะความยาว
· ทำป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ ตามแบบมาตรฐานที่องค์การบริหารส่วนตำบลเขาน้อยกำหนด   
        จำนวน  1  ป้าย


ราคากลางของงานก่อสร้างในการสอบราคาครั้งนี้  มีรายละเอียดดังนี้



โครงการลำดับที่   1          ราคากลาง          299,000       บาท







โครงการลำดับที่   2          ราคากลาง          299,000      บาท



โครงการลำดับที่   3          ราคากลาง          130,500
      บาท






           รวมราคากลาง      728,500        บาท
ผู้มีสิทธิเสนอราคาจะต้องมีคุณสมบัติ ดังนี้ 
1. ผู้มีสิทธิเสนอราคาต้องเป็นนิติบุคคล  หรือบุคคลธรรมดา ที่มีอาชีพรับจ้างงานที่สอบราคาจ้างดังกล่าว
2. ไม่เป็นผู้ถูกแจ้งเวียนชื่อเป็นผู้ทิ้งงานของทางราชการ รัฐวิสาหกิจ  หรือหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น  ในขณะที่ยื่นซองเอกสารสอบราคา
3. มีผลงานก่อสร้างประเภทงานก่อสร้างประเภทเดียวกัน  ในวงเงินไม่น้อยกว่าที่กำหนดไว้แต่ละโครงการ ดังนี้


โครงการลำดับที่  1
จำนวนเงิน
90,000

บาท


โครงการลำดับที่  2
จำนวนเงิน
90,000
บาท


โครงการลำดับที่  3
จำนวนเงิน
40,000
บาท
   กำหนดดูสถานที่ก่อสร้าง  และรับฟังคำชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติมพร้อมกัน  ใ นวันที่     25           สิงหาคม   2549    ซึ่งผู้ไม่เข้าดูสถานที่ก่อสร้างและรับฟังรายละเอียดเพิ่มเติมในเวลาที่กำหนดถือว่าท่านได้รับทราบสถานที่ก่อสร้างและยอมรับเงื่อนไขรายละเอียดเพิ่มเติมนั้นแล้วทุกประการ  โดยแบ่งแยกเวลากำหนดดูสถานที่ก่อสร้างและรับฟังรายละเอียดเพิ่มเติม  ดังนี้

เวลา  09.00  -  09.30   น.  รับฟังรายละเอียดชี้แจงเพิ่มเติม ณ. ที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลเขาน้อย
              เวลา  09.30   น.    ออกดูสถานที่ก่อสร้างโดยพร้อมเพรียงกัน 
                           กำหนดยื่นซองเอกสารสอบราคา   ณ. ศูนย์รวมข้อมูลข่าวสารอำเภอสิชล ในวันที่   28   สิงหาคม    2549    ดังนี้  
                          เวลา     13.00 น. -   13.50  น.  ยื่นซองเอกสารสอบราคาโครงการที่ 1 , 2  และโครงการที่ 3
                            กำหนดเปิดซองเอกสารสอบราคา   ณ. ศูนย์รวมข้อมูลข่าวสารอำเภอสิชล  วันที่     28    สิงหาคม    2549    ตั้งแต่เวลา   14.00  น.   เป็นต้นไป
ผู้สนใจติดต่อขอซื้อเอกสารสอบราคา  ได้ที่องค์การบริหารส่วนตำบลเขาน้อย  ระหว่างวันที่     10    สิงหาคม     2549    ถึงวันที่     25     สิหาคม    2549    ในวันทำการของทางราชการ  เวลา  09.00  -  16.00   น.  หรือสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติม ทางโทรศัพท์หมายเลข  0-7535-1350   ดังนี้  


โครงการที่ 1
ราคาชุดละ
2,900

บาท 



โครงการที่ 2
ราคาชุดละ
2,900

บาท


โครงการที่ 3
ราคาชุดละ
1,300

บาท
ประกาศ  ณ   วันที่       9      เดือน    สิงหาคม    พ.ศ.   2549
(นายศุภโชค  พัดฉิม
                                                             นายกองค์การบริหารส่วนตำบลเขาน้อย
